
 Ordine del giorno n. 2/2016
ad oggetto:

 “Inversione circolazione via Ariosto - via Fusinato”

Seduta dell'1 marzo 2016

Consigliere/i Presenti Assenti Consigliere/i Presenti Assenti

Albertini Flavio X Fortuna Monica X

Ballarin Anna X Fumai Gabriele X

Besio Laura X Giri Fabrizio X

Boato Giorgio X Marra Antonino X

Bolzan Gabriele X Millino Giacomo X

Brunello Riccardo X Muresu Emmanuele X

Cibin Matteo X Peretti Patrizia X

Conte Vincenzo X Raschillà Fabio X

Costacurta Edda X Sannicolò Simona X

Cuman Paolo X Seno Medea X

D'Adamo Luigi X Soldati Silvio X

Da Lio Nicola X Tarantino Carmela X

Da Villa Francesca X Visentin Lorenzo X

Devivo Michele X Zennaro Luciano X

Di Lella Monica X Totale 25 4

Presiede il Presidente    Vincenzo Conte

Partecipa il Segretario       dott. Alfonso Volpe 



Premesso che
il  tram  perché  effettui  un  servizio  che  rispetti  gli  orari,  necessita  il  più  possibile  la  non

promiscuità tra il percorso del tram e il traffico privato;

nell’abitato  della  municipalità  di  Mestre  Carpenedo  situata  tra  via  Cappuccina  e  via  Piave
attualmente vi  è  una circuitazione complicata che non permette una facile permeabilità
sud/nord, e in particolare l'unica strada a disposizione degli abitanti nella zona di piazzale
Leonaordo Da Vinci, via Ariosto e vie laterali per raggiungere via Piave impegna alla fine via
Cappuccina;

con l’introduzione della pista ciclabile su  via Cavallotti  questa  via per  le sue dimensioni  è
divenuta  un  senso  unico  con  direzione  da  via  Piave  a  via  Cappuccina,  impedendo
ulteriormente la permeabilità sud/nord;

Considerato che
nel tratto finale di via Cappuccina dall’angolo con via Tasso è presente una telecamera che
impedisce  il  traffico  in  direzione  via  Carducci  e  che  da  parte  dei  residenti  penalizzati
fortemente dall’istituzione della zona a TPL è stata osservata una difficoltà nell'uscita dalla città
e che in fase di commissione è stata rilevata come non condivisibile in questo momento il
suggerimento dell'arretramento della telecamera stessa in via Olivi;

Considerato inoltre che 
ci sarà una più fluida circuitazione del traffico nella zona ed una più facile uscita dalla città da
parte dei residenti;

Per tutto ciò premesso
Il Consiglio di Municipalità invita il Sindaco e l’Assessore competente a:

1) invertire, e quindi ripristinare com'era, il senso unico su via Fusinato - tratto da via
Felisati a via Ariosto -, permettendo così che tutta via Fusinato sia un senso unico con
direzione da via Cappuccina fino a via Felisati (al fine di aggiungere una possibile via
alternativa  in direzione via Piave,  evitando così  di  far  convergere  il  trafffico  su  via
Cappuccina per gli automobilisti con direzione via Piave);

2) invertire  e  ripistinare  il  senso  unico  su  via  Ariosto  tratto  da  via  Sernaglia  a  via
Cavallotti, permettendo così che tutta via Ariosto sia un senso unico con direzione da
via Fusinato a via Sernaglia, sempre al fine di aggiungere una possibile via alternativa
in direzione via Piave, evitando così di far convergere il traffico su via Cappuccina per
gli automobilisti con direzione via Piave  (e anche al fine di impedire che automobilisti e
motociclisti eseguano contromano questo tratto di strada che presenta, nel suo accesso
verso via Cavallotti anche un problema di visibilità con la pista ciclabile che incrocia allo
stop);

3) prevedere  una fase  di  sperimentazione e  monitoraggio di  almeno 4 mesi  al  fine  di
valutare gli impatti sull'intera circolazione dell'intero quartiere.

______________

Approvato  dal  Consiglio  di  Muncipalità  nella  seduta  dell'1  marzo  2016  con:  presenti:25

votanti:25  favorevoli:23 contrari: 2 (Albertini e Zennaro) non votanti:// astenuti:// 

Scrutatori: Seno, Bolzan e Visentin    




